
 

 GT-0125-a-23-2-c 13 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

De nieuwe wereldorde (vanaf 1990) 
 

 40 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het songfestival in 1994 (in Ierland) werd 
gehouden, want pas enkele jaren daarvóór/in 1991 viel de 
Sovjet-Unie/Joegoslavië uit elkaar / ontstonden de landen 
Rusland/Estland/Kroatië / lag Polen niet meer in de invloedssfeer van de 
Sovjet-Unie / want vóór 1991 zouden de landen die bij het Oostblok 
hoorden nooit mee hebben gedaan aan een West-Europees festival. 
 
Opmerking 
Alleen als na het noemen van het juiste jaartal een juiste verklaring volgt, 
wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

 41 maximumscore 1 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
 Een nadeel van onderwerp 1 is dat een land niet meer zelfstandig 

over de waarde van zijn eigen munt kan beslissen (bijvoorbeeld om de 
munt in waarde te devalueren of te revalueren) / dat een deel van de 
nationale cultuur verloren gaat. 

 Een nadeel van onderwerp 2 is dat hierdoor veel goedkope 
arbeidskrachten uit andere Europese landen in Nederland kunnen 
werken ten koste van (de banen van) Nederlanders / dat 
criminelen/terroristen door het ontbreken van grenscontroles 
makkelijker het land binnen kunnen komen. 

 Een nadeel van onderwerp 3 is dat hierdoor een bedrijf gedwongen 
kan worden om veel/te kostbare investeringen te doen / dat landen 
macht moeten afstaan aan de Europese Unie/een deel van hun 
soevereiniteit verliezen. 

 
Opmerking 
Alleen als na een onderwerp een juist, bijpassend argument volgt, wordt 
1 scorepunt toegekend. 
 

 42 B 
 
 

Door de tijd heen 
 

 43 maximumscore 2 
Eerst 3, dan 2, daarna 4, vervolgens 1 en ten slotte 5. 
 
Opmerking 
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder 
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend. 


